

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 17.

bb 1. a zeneakadémia régi orgonája debrecenben

vid-fm/tné szb ká 1967. szeptember 17.

a zeneakadémia régi hangversenyorgonája - ketté szerelve - két vidéki városba került. a nagy orgona egy részét sopron kapta, a másik részét pedig több mint 40 ládába csomagolva debrecenbe szállították, ahol a bartók teremben állítják fel. /mti/

-. -

bb 2. eredményhirdető tábla és időmérő óra mexikónak

vid-szf/tné szb ká 1967. szeptember 17.

az óbudai gépipari ktsz fél évvel ezelőtt műhelyt telepített a somogy megyei marcali községbe. a marcali telep rövid idő alatt különleges gyártmányaival hívta fel magára a figyelmet. augusztusban kezdte meg egy magyar szabadalmu gumiórló berendezés gyártását a jászberényi gépgyárral együttműködve. ez a gépsor az elhasznált gumiabroncsokat őrli meg, s jugoszláv megrendelésre készül. tárgyalnak nyugatnémet és angol cégekkel is gumiórló-gépsor szállításáról. de nemcsak ez a gyártmány viszi el a telep hírnevét a határon túlra. a szófiai nagystadion részére időmérő órát készítenek, mexikói megrendelésre pedig eredményhirdető táblát és ugyancsak időmérő órát gyártanak. /mti/

-. -

9.50/szb

14402aa

15 su

-1-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 17.

bb 1. a zeneakadémia régi orgonája debrecenben

vid-fm/tné szb ká

1967. szeptember 17.

a zeneakadémia régi hangversenyorgonája - ketté szerelve - két vidéki városba került. a nagy orgona egy részét sopron kapta, a másik részét pedig több mint 40 ládába csomagolva debrecenbe szállították, ahol a bartók teremben állítják fel. /mti/

--

bb 2. eredményhirdető tábla és időmérő óra mexikónak

vid-szf/tné szb ká

1967. szeptember 17.

az óbudai gépipari ktsz fél évvel ezelőtt műhelyt telepített a somogy megyei marcali községbe. a marcali telep rövid idő alatt különleges gyártmányaival hívta fel magára a figyelmet. augusztusban kezdte meg egy magyar szabadalmu gumidörítő berendezés gyártását a jászberényi gépgyárral együttműködve. ez a gépsor az elhasznált gumiabroncsokat őrli meg, s jugoszláv megrendelésre készül. tárgyalnak nyugatnémet és angol cégekkel is gumidörítő-gépsor szállításáról. de nemcsak ez a gyártmány viszi el a telep hírnevét a határon túlra. a szófiai nagystadion részére időmérő órát készítenek, mexikói megrendelésre pedig eredményhirdető táblát és ugyancsak időmérő órát gyártanak. /mti/

--

9.50/szb

1440 szb

15 szb

-1-

bb 3. jól vizsgáztak az ikersoros szőlők a balaton parton  
a vid-kz/sk szb ká 1967. szeptember 17.

a gépi művelésre alkalmas, széles sorközü szőlők hozamai a hagyományos telepítésűekkel szemben, némileg visszaestek. a probléma megoldását keresve dr. kaiser géza kandidátus, a balatonfüredi szőlészeti szakiskola igazgatója, a szőlészeti kutató intézet megbízásából, ikersoros telepítéssel próbálkozott. két sort közvetlenül egymás mellé telepített, s az ikersorok között hagyta meg a nagyüzemi gépek használatához szükséges széles sortávot. az ikersoros szőlők az idén fordultak termőre, s beváltották a hozzájuk fűzött reményeket: átlagosan 50 százalékkal több termést hoztak, mint a széles sortávban, de nem ikersorosan telepített táblák. /mti/

bb 4. időjárásjelentés

sk szb -cz 1967. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. szeptember 17-én, vasárnap 13 órakor:

felszakadozó felhőzet, kevesebb eső

európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. a skandináv államokban, valamint a szovjetunió európai területének legnagyobb részén általában kevés a felhő, a reggeli órákban sokfelé párácska, ködös az idő. itt a hőmérséklet megegyezik az évszaknak megfelelő értékkel, vagy néhány fokkal magasabb annál. európa többi területén felhős, sokfelé esős, helyenként zivataros időjárás uralkodik és a szombaton mért legmagasabb hőmérséklet sok helyen négy-hat fokkal is alacsonyabb volt a legutóbbi öt év átlagánál.

hazánkban szombaton borult, esős idő volt. a 24 óra alatt lehullott csapadék azonban igen változatos képet mutat. míg az északkeleti határszélen egyáltalán nem, vagy csak egy-két milliméter eső volt, addig vas, zala és veszprém megyékben általában 25-50, sőt kertán 56, zalalövőn 65, csehímszenten pedig 70 milliméter eső esett. az északkeleti megyékben még 20-24 fokos hőmérsékleti csúcserőtekek alakultak ki, máshol azonban napközben sem emelkedett a hőmérséklet 15-20 fokkal magasabbra.

/folyt.köv./

14.--/szb

1447 Leli

15 Leli

-2-

bb 4. /időjárás... 1.folyt./-szb

ma hajnalra 11-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt ország-szerte folytatódott az erősen felhős, helyenként esős, hűvös időjárás.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, a sokévi átlaggal megegyezik.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irány-zatu.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: felszakadozó felhőzet, helyenként még esővel. mérsékelt, időnként élénk, északi, északkeleti szél. hajnalban és reggel párácska, néhány helyen köd. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 354 centiméter. /mti/

--

bb 5. apró antal

i/pr/sk/a/-cz

1967. szeptember 17.

az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, vasárnap megtekintette az alumínium korszerű alkalmazása című nemzetközi kiállítást. a látogatás befejeztével -, amelynek vendéglátó házigazdája dr. kocsis józsef kohó-és gépipari miniszterhelyettes volt - apró antal elismerő szavakkal nyilatkozott a látottakról és a kiállítás vendégekönvébe jegyzett soraival kívánt további sok sikert a bemutató résztvevő vállalatoknak. /mti/

--

14.20/a

1447 Leli

15 Leli

- 3 -

bb 6. gadányi jenő emlékkiállítás nyílt nyíregyházán

vid/sk/s cz 1967. szeptember 17.

a magyar nemzeti galéria közreműködésével - a budapesti és debreceni bemutató után - vasárnap nyíregyházán nyitották meg a gadányi jenő emlékkiállítást. a megyei művelődési ház nagytermében rendezett tárlaton a modern magyar képzőművészet egyik jelentős képviselőjének 70 alkotását mutatják be két héten át a nyíregyházi közönségnek. a kiállítást dr. ördög jános, a nyíregyházi városi tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg, majd b. supka magdolna művészettörténész, a magyar nemzeti galéria tudományos munkatársa tartott tárlatvezetést./mti/

..-

bb 7. hidavatás a krasznán

vid/sk/s cz 1967. szeptember 17.

vasárnap olcsván ünnepélyesen átadták rendeltetésének az újjáépített kraszna-hidat, s az avatás után megindult rajta a forgalom. a régi hidat a visszavonuló fasiszta csapatok robbantották fel 1944. október 26-án, s átmenetileg egy kis-teherbírásu fahidat használtak. az új, három nyílású, 50,40 méter hosszú, nyolc méter széles hid építésére csaknem kétmillió forintot költöttek. a tavaszi rendkívüli ár- és belvíz miatt a hidépítő vállalat dolgozói a munkálatokat 80 napos késéssel kezdhették el. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére azonban vállalták, hogy szeptember 20-ra elkészítik. felajánlásukat túlteljesítve három nappal előbb adták a forgalomnak. az új hid olcsvát és olcsvaapátit köti össze a járás székhellyel, s lehetővé teszi nehéz mezőgazdasági gépek közlekedését, megkönnyíti a kraszna két oldalán elterülő földek művelését, a mezőgazdasági termékek szállítását. a járási pártbizottság az avató ünnepségen megjutalmazta a kiváló hidépítőket, akik vállalatásuk túlteljesítésével nagy segítséget nyújtottak a közös gazdaságoknak már az idei őszön is a mezőgazdasági munkák végzéséhez./mti/

..-

14.35/szb

-4-

1419 Zrel

15 SW

bb 8. a mezőgazdasági kiállítás utolsó napja - átadták a miniszteri díjakat és a nagydíjakat

kf/sk/s cz 1967. szeptember 17.

a mezőgazdasági vásár és kiállítás vasárnapja a zárás jegyében zajlott le.

amíg a látogatók ezrei a vásárváros bemutatóit járták, szórakoztak a lovaspálya vigaszversenyén, a szabadtéri színpad műsorán és a hangulatos csárdákban, a kiállítók legjobbjai a mátyásfüzölgy-étteremben az ünnepélyes díjkiosztásra gyűltek össze.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a kiállítást értékelő beszédében hangsúlyozta, hogy a mostanihoz hasonló gazdag, mennyiségileg és minőségileg kiváló eredmények bemutatására korábban nem volt példa. a bíráló bizottságok csaknem 600 mezőgazdasági és élelmiszeripari üzem mintegy 3000 eredményét vizsgálták és díjazták. annak ellenére, hogy a kiállítási részvétel feltételeinek termelési szintjei általában 50 százalékkal haladták meg az országos átlageredményeket, a korábbi évekhez képest lényegesen több, az átlagosnál jobban dolgozó és a magas szinteket is túlteljesítő gazdaságok száma, a termelőeszköz, a gép- és a kemizálási anyagbemutatók azt bizonyítják, hogy az ipar mind több korszerű gyártmányával segíti a mezőgazdasági termelés fejlesztését, s a bemutatott eszközök méltán váltották ki a látogatók és a bíráló bizottságok elismerését.

- az idei kiállításon, összhangban a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és az erdőgazdaság egységes irányítási rendszerének követelményeivel - mondotta a miniszter - elsősorban rendeztük meg az élelmiszeripari termékek bírálatát, a tapasztalatok azt mutatják, hogy az élelmiszeripari üzemek a fogyasztási és az exportigények messzemenő figyelembe vételével tovább bővítették választékukat, javították termékeik minőségét.

- a kiállítás nagyarányú látogatottsága igazolta azt a feltevést, hogy hazánk közvéleménye várakozással tekintett mezőgazdaságunk, élelmiszeriparunk és az ezeket ellátó egyéb iparágak eredményeinek nagyszabású seregszemléjére. úgy gondolom - mondotta a miniszter - hogy a várakozásnak az idei kiállítás megfelelt. hasznos tapasztalatcseréje volt a szakembereknek, s meggyőző tanúság minden látogató számára. végül a miniszter köszönetet mondott a kiállításon részvevő gazdaságok, üzemek, intézmények vezetőinek és dolgozóinak, a külföldi kiállítóknak, a kiállítás szervezőinek és rendezőinek, majd kiosztotta a miniszteri vándordíjakat, a kiállítás nagydíjait és teljesítmény-díjait.

/ folyt. köv. /  
14.55/s

1501 Zrel

1530 J

- 5 -

bb 8./ a mezőgazdasági...../ 1. folyt./s

a nyolc miniszteri vándordíjon - s a velük járó 150.000-230.000 forintos jutalmon - kívül a növénytermesztésben, a kertészetben, az állattenyésztésben elért kiváló eredményeikért és a jól sikerült gépekért 38 nagydíjat és 16 teljesítménydíjat osztottak ki, s ezeket a szövetség, az okisz, az állami biztosító, a kereskedelmi és az élelmiszeripari vállalatok vezetői értékes tárgyjutalmakkal töltötték meg.

a díjkiosztó ünnepség ezután szakágazatonként a pavilonokban folytatódott, ahol átadták a kiállítóknak a több száz arany-, ezüst- és bronzérmeket./mti/

bb 9. látni érdemes színháztörténeti különlegességek - hamlet, Pétsen,, - kiállítás a színháztudományi intézetben

pr/sk/s cz 1967. szeptember 17.

a budapesti művészeti hetek egyik eseményeként vasárnap a színháztudományi intézet krisztina körúti székházában ,, magyar színház - világ-színház,, címmel kiállítás nyílt. a tárlat - amint azt megnyitó beszédében dr. hont ferenc, az intézet igazgatója mondotta - kuriózumoknak számító plakátokkal, fényképekkel, díszlet- és jelmeztervekkel, figurin-csoportokkal illusztrálja a világirodalom nagy drámáinak jelentkezősét a magyar színpadokon.

a tematikájában négy részre tagozódó kiállítás látogatóját az első teremben a klasszikusok fogadják. itt kaptak helyet aiszkhülosztól plautusig, machiavellitől calderonig, shakespeare-től moliereig a klasszikusoknak számító szerzők egy-egy művének színpadképei, színházi emlékei. a rendezők érdekes párhuzambeállításokra törekedtek és ahol lehetett vissza nyultak a magyar klasszikusokhoz. az elektra színpadképének bemutatásánál például utaltak a bornemissza féle magyar elektrára is. itt látható két vérbeli színháztörténeti ereklye: egy korabeli plakát, amely a hamlet 1822-es ,, pétsi,, bemutatójára invitálja a látogatókat.

a következő tablókön a ,, nyugati,, drámaírók kaptak teret latin, illetve germán nyelvcsaládonkénti megosztásban. egy másik látványcsoport a népi demokráciák színházi történetével foglalkozik, majd az utolsó teremben a magyarországon játszott orosz-szovjet drámairodalom kapta meg a tárlókat. az egyik itteni érdekesség gogol revizorjának 1874-es, szigligeti ede féle produkció-terve.

fotók szemléltetik azokat a darabokat is, amelyek külföldön öregbitették a magyar dráma hírnevét./mti/

15.08/s

1574. szel.

1530. szel.

..-  
- 6 -

10. szvjatoszlav richter világhírű szovjet zongoraművész  
k ol/sk szb -cz 1967. szeptember 17.

szombaton, a késő esti órákban budapestre érkezett. a zenei hetek hétfői koncertjén britten: d-dur zongoraversenyét tolmácsolja az erkel színházban. /mti/

..-

bb 11. elhunyt kozik ferenc

vid-sk szb -cz 1967. szeptember 17.

az mszmp nógrád megyei és salgótarjáni járási bizottsága közli, hogy elhunyt kozik ferenc, a partizán szövetség tagja, a nógrádi munkásmozgalom régi harcosa, a karancs-környéki fasisztaellenes mozgalom egyik vezetője, aki 1926-tól, a legendás salgótarjáni énségmenettől kezdve tagja a pártnak, de ezt megelőzően 1918-tól vett részt a munkásmozgalomban. a hosszas betegség után 68 éves korában elhunyt kozik ferencet a nógrád megyei és a salgótarjáni járási pártbizottság saját halottjának tekinti. temetése szeptember 18-án, hétfőn lesz karancsalján. /mti/

..-

bb 12. nagyszerű fotókiállítás nyílt vasárnap győrről

vid-sk szb -cz 1967. szeptember 17.

a győri műcsarnokban kiállítást rendeztek id. rácz enre győri fotóművész alkotásaiból. az 56 éves mester több évtizedes tevékenységét megnyitó beszédében peresz gyula, a hazafiús népfront városi bizottságának elnöke méltatta.

a győri közönség a kiállítást már a megnyitást követő órákban szokatlanul nagy számban kereste fel. /mti/

..-

15.10/a

1574. szel.

1530. szel.

- 7 -

bb 13. vietnami műszak a vas- és fémipari vállalatnál  
vid sk szb -cz 1967. szeptember 17.

a kaposvári vas- és fémipari vállalatnál nem régen megalakult vietnami-magyar barátság szocialista brigád kezdeményezésére vasárnap vietnami műszakot tartottak. több mint 100 fiatal vett részt a vietnami nép megsegítésére indított akcióban, s nyolcórás munkaidőben végezték munkájukat. a műszakban teljesített munkájukért járó mintegy 5 000 forintnyi összeget a szabadságáért harcoló hős vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. /mti/

--

bb 14. négy kiállítás nyílt szentendrén  
vid gö/sk szb -cz 1967. szeptember 17.

a x. szentendrei kulturális napok alkalmából vasárnap négy kiállítás nyílt a városban. a ferenczy károly muzeumban balogh lászló festőművész, a városi tanács épületében a művésztelep alkotóit, a művelődési otthonban pedig a képzőművészeti szakör tagjainak műveit láthatják az érdeklődők. ezenkívül az alkotmány uti iskolában bélyegkiállítás nyílt. a nap gazdag programja tizenkét, többségében pest megyei népi tánc együttes bemutatójával fejeződött be. /mti/

--

bb 16. ki minek mestere...  
vid sk szb -cz 1967. szeptember 17.

a nehézipar dunántúli fellegvárában győzött több mint 120 fiatal nevezett be a kisz központi bizottsága és a magyar televízió által meghirdetett „ki minek mestere”, vetélkedőjére, amelyben az idén a fiatal lakatosok mérik össze tudásukat. a városi döntő megrendezésére a jedlik ányos gépipari technikumban került sor. délelőtti elméleti kérdésekre adtak választ a verseny résztvevői, majd elfoglalták helyüket a satupadoknál és hozzáláttak az igen nagy pontosságot követelő munkadarab elkészítéséhez. különösen szép számmal képviselték üzemüket a szerzőgépipari művek győri célgépgyárának fiataljai, akik remélik, hogy közülük az idén is hasonló szép eredményt ér el valamegyikük, mint sághi vilmos munkatársuk az elmúlt évi „ki miben tudós”, vetélkedő első helyezettje.

ugyancsak vasárnap tartották meg mosonmagyaróváron is a városi döntőt a mofém gyárban. /mti/

--  
-8-

15.16/szb

15.16. szb

15.16. szb

bb.15. Latinka békemenet kaposváron  
vid/sk/a/-cz 1967. szeptember 17.

a kisz somogy megyei és kaposvári városi bizottsága vasárnap békemenetet rendezett a város melletti nádasdi erdőben kivégzett 1919-es dicsőséges tanácsköztársaság mártirjainak latinka sándor, a somogyi direktórium vezetőjének és társainak emlékére. a fasizmus, az embertelenség és a háborús agresszió elleni tiltakozás jegyében lezajlott békemenet és emlékünnepelely vasárnap délelőtti kilenc órakor kezdődött. a város utcáin az uttorók, kiszfiatalok feliratokkal vonultak végig, soraikban ott haladtak a megyei és városi párt-és tömegszervezetet képviselői, valamint az ünnepségre a megyébe érkezett szíriai, vietnami és görög fiatalok is. koszorut helyeztek el az egykori latinka század épületének, valamint a kossuth-téren elhelyezett emléktáblánál, a latinka szobor előtt szabó jános, a kisz központi bizottságának titkára mondott emlékbeszédet. a szobor előtt uttorók, katonák, munkások és ifju gárdisták álltak kegyeletőrséget, majd a beszéd elhangzása után felszóltat tóth lajos mártirnak a fia. a beszédek után hamburger jeno latinka balladáját szavalták el, majd megkezdődött a koszoruzás: elsőnek szabó jános, a kisz központi bizottságának koszoruját helyezte el az emlékmű talapzatán, majd a megyei, városi párt-és kisz-szervezetek, üzemek kisz-szervezetei, a járások kisz-bizottságainak békestafétája, s az iskolák rótták le kegyeletüket. ugyanebben az időben 50 tagu küldöttség a nádasdi erdőben rótták le kegyeletét a kivégzett mártirok emlékművénél. a városi kisz-bizottság budapesti 9. kerületi kisz testvérbizottsága ezen a napon budapesten latinka özvegyének sirjánál emlékezett a somogyi mártirokra. /mti/

--

bb.19. képzőművészeti kiállítások a kiskunhalasi thorma jános muzeumban

vid/sk/a/-cz 1967. szeptember 17.

érdekes kezdeményezésként a kiskunhalasi thorma jános muzeumban sorra bemutatják a járási székhelyen, illetve bács-kiskun megyében született, vagy ott élő képzőművészek alkotásait. a tárlatsorozatban vasárnap délelőtti goör imre kiskunhalasi születésű - kecskeméten élő - festőművész-tárlatát alkotásából nyílt kiállítás a muzeumban. egy másik teremben kucs béla szentendrei szobrászművész tárlatát rendezték meg. /mti/

--  
- 9 -

15.30/a

15.30. szb

16. szb

bb.17. kedves vendég salgótarjánban

vod/sk/a/-cz

1967. szeptember 17.

régen várt kedves vendég érkezett salgótarjánba moszkvából, hogy az 1942-ben elhunyt édesapa, mász józsef, egykori acélárugyári sajtoló, az 1919-es magyar tanácsköztársaság vörös katonája, majd a salgótarjáni vörössérség parancsnoka emlékeivel ismerkedjek meg nógrádban. a kedves vendég emilia jaszifovna szemjonova, az 1925-ös moszkvai anyakönyvi adatok szerint mász emilia, aki elhunyt édesapja testvéreinek és rokonainak meghívására érkezett salgótarjánba.

a moszkvai születésű, 42 éves asszony nem tud magyarul, most a rokonok, édesapja régi ismerősei és a salgótarjáni társadalmi szervek testvéri, meleg fogadtatása közben ismerkedik meg édesapja anyanyelvének első szavaival. vasárnap már ellátogatott a salgótarjáni pécskő utcába, ahol megmutatták neki édesapja szülőházát, de előzőleg ellátogatott azokba a helységekbe is, ahol édesapját börtönben kint tartották, amíg azután a 15 évi fegyházítélettel 1921-ben több mint 400 társával együtt szovjet-oroszországba szállították magyar katona tusz-tisztek hazaszállítása ellenében./mti/

--

bb.18. szüreti karnevál izsákon

vid/sk/a/-cz

1967. szeptember 17.

vasárnap befejeződtek az izsáki sárfehér napok. a kétnapos program záróeseményeként nagyszabású szüreti karnevált rendeztek. az ünnepséget a régi hagyományokhoz híven magyar ruhába öltözött lányok és legények felvonulása nyitotta meg. a csőszlegények, csőszlányok szőlőkoszorút hozdoztak körül a falu utcáin, miközben a karnevál kisdobos hírül adta a mulatság programját. a mókás felvonulást a művelődési házban rendezett szüreti bál követte.

az egész napos program kiemelkedő eseménye volt a lovasbemutató, amelyet a környékbeli termelősövetkezők tartottak./mti/

--

15.40/szb

-10-

15.42.2

16.10

bb.20. szüreti tábornyitás bács megyében

idvid/sk/a/-cz

1967. szeptember 17.

bács megye legnagyobb szőlőtermő állami gazdaságainak ifjúsági építőtáborában vasárnap ismét felvonták a zászlókat. önkéntes munkások érkeztek a szikrai állami gazdaság bagi ilona lánytáborba. a bajai állami gazdaságban pedig másodsorra váltották egymást az utótáborozó fiatalok. a hat építőtáborban a szüreti időny alatt egy-két hetes váltásokkal - 6 000 középiskolás fiatal segíti a betakarítást. elsősorban a gyümölcszedés-nél és a szőlő szüretelésénél segédkeznek a diákok, akiket kényelmesen berendezett szobákban szállásolnak el./mti/

--

bb.21. járási szellemi vetélkedő - kiállítás a szovjetunió hősi városairól kiskunmajsán

a/vid/sk/a/-cz

1967. szeptember 17.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplése jegyében országszerte zajlanak a „ki tud többet a szovjetunióról?„ címmel meghirdetett vetélkedők. bács-kiskun megyében - ahol a helyi versenyeket már lebonyolították - megkezdődtek a járási döntők. a kiskunfélegyházi járás falvainak győztesei vasárnap kiskunmajsán, a művelődési házban mérték össze tudásukat. ebből az alkalomból a járási művelődési szervek rendezésében tanulságos dokumentum-kiállítás is nyílt kiskunmajsán. moszkva, leningrád, kijev, ogyessza, volgograd és szevasztopol - vagyis a hat szovjet hősi város - életét, gazdasági és kulturális fejlődését láthatja a közönség a tablósorozaton. a kiállítást a járás többi községében is bemutatják a következő hetekben./mti/

--

bb.22. a pedagógusok szakszervezete

sk/a/-c z

1967. szeptember 17.

szervezésében 15 fős pedagógus-küldöttség utazott vasárnap reggel a dániai kastrup-ba egyhetes tanulmányutra baranyai sándornak, a zala megyei tanács művelődésügyi osztálya vezetőjének vezetésével./mti/

--

16.25/szb

-11-

16.28.2

17.25 s

bb 23. vasárnap elutazott

sk szb -cz

1967. szeptember 17.

háznéből miguel campos yanez, a chilei pedagógus szakszervezet titkára, aki az unesco és a fise megbízásából a pedagógusok szakszervezete meghívására a magyar pedagógusok helyzetét és életét tanulmányozta. mintegy három heti itt tartózkodása során látogatást tett több vidéki és budapesti oktatásiügyi intézményben és beszélgetett magyar nevelőkkel. /mti/

bb 24. polgári légvédelmi gyakorlat

vid sk szb -cz

1967. szeptember 17.

mintegy 17 000 ember közreműködésével nagyszabású polgári védelmi gyakorlatot tartottak vasárnap borsodban.

a gyakorlatot megtekintették a honvédelmi minisztérium vezető beosztású munkatársai, a védelemben érdekelt minisztériumok képviselői, a polgári védelem országos parancsnokságának vezetői. végigkísérte a védelmi gyakorlatot dr. bodnár ferenc, a központi bizottság tagja, a borsod megyei pártbizottság első titkára és dr. fekete lászló miskolc megyei jogú városi tanács vb. elnöke is. /mti/

bb 25. megkezdődött a foglyászás borsodban

vid sk szb -cz

1967. szeptember 17.

borsod-megye mintegy 170 000 holdas apróvadas területén - ötévi szünet után - vasárnap ismét megkezdődött a foglyászás. a kedvezőtlen időjárás miatt több éven keresztül tilalom alá kellett vonni a megye mintegy 7 000 darabból álló törzsállományát. a védelem és a rendszeres vadgazdálkodás eredményeként az utóbbi években a mezőgazdaság ezen értékes „ingyen naposza”, annyira elszaporodott, hogy most négy vasárnapon keresztül engedélyezték kilövését.

a borsodi vadászok közül mintegy ötszázan keresték fel a leggazdagabb zsákmányt ígérő mezőcsát-áraktó, a bodrog-közé és a szerencs-környéki apróvadas területeket, hogy puskavégre kapják az izletes húsú madarat. a több mint harmincezer fogly-állományból már az első nap gazdag zsákmány esett - mintegy 1200 került puskavégre. /mti/

16.36/szb

-12-

16.42/szb

17.25 S

bb 26. szüreti mulatságok, dalostalálkozók és hangversenyek a vasárnap megnyitott tokajhegyaljai hetek ünnepi programjában

a vid sk szb -cz

1967. szeptember 17.

borsod megyében már hagyományos, hogy a szüret bevezetéseként tokajhegyalja falvaiban kulturális heteket rendeznek. az idei ünnepi sorozatot vasárnap délután nyitották meg tokajban. ebből az alkalomból kiállítás nyílt tenkacs líbör festőművész válogatott alkotásaiból. a már mintegy 20 esztendő óta hegyalján élő művész képei, tusrajzai és metszetei a tokaji táj hangulatát, az ott élő emberek karakterét tükrözik.

a tokaji megnyitónhoz kapcsolódik a világhírű borvidék községében sorra kerülő kulturális rendezvény, ezeken a heteken csaknem egy hónapon át szakmai előadásokat, dalostalálkozót, hangversenyeket, kiállításokat, műsoros esteket, sportbemutatókat és szüreti mulatságokat tartanak. így például a tályán, - ahol lavotta jános zeneszerző és hegedűművész utolsó éveit töltötte - a híres zeneszerzőre emlékezve a megye zeneközpontjának hegedűtanárai ünnepi hangversenyt adnak, abaujszántón pedig „a szántói híres utca, cimbalommal van kirakva”, címmel négy megye népi énekesei és hangszeresei lépnek fel. a tokajhegyalja rekonstrukciójának továbbfejlesztéséről tanácskoznak, szerencsén magyar-szovjet baráti estet tartanak, bodrogkeresztúron kerámia-kiállítást nyitnak, szegilongon pedig a szerencsi járás irodalmi színpadai adnak műsort. az ünnepi hetek záró akkordjára október 8-án ugyancsak tokajban kerül sor nagyszabású szüreti felvonulás és vidám rendezésével. a népi ünnepélyen felelevenítik a régi hegyaljai hagyományokat: a török időkben fennmaradt szokásokat, az ősbényei népi bacchus-kultúrát, valamint megszólaltatják a régi hívogatókat és rigmusokat. a felvonulás után a megye legjobbjait tartó csoportjai adnak színvonalas műsort, majd az ünnepi heteket a bodrog partján vidám szüreti balladák fejezik be. /mti/

16.42/szb

16.42/szb

17.25 S



bb 23. vasárnap elutazott

sk szb -cz

1967. szeptember 17.

házaikból miguel campos yanez, a chilei pedagógus szakszervezet titkára, aki az unesco és a fise megbízásából a pedagógusok szakszervezete meghívására a magyar pedagógusok helyzetét és életét tanulmányozta. mintegy három heti itt tartózkodása során látogatást tett több vidéki és budapesti oktatásügyi intézményben és beszélgetett magyar nevelőkkel. /mti/

bb 24. polgári Légvédelmi gyakorlat

vid sk szb -cz

1967. szeptember 17.

Mintegy 17 000 ember közreműködésével nagyszabású polgári védelmi gyakorlatot tartottak vasárnap borsodban.

A gyakorlatot meglátogatták a honvédelmi minisztérium vezető beosztású munkatársai, a védelemben érdekeit minisztériumok képviselői, a polgári védelem országos parancsnokságának vezetői. végigkísérte a védelmi gyakorlatot dr. bodnár ferenc, a központi bizottság tagja, a borsod megyei pártbizottság első titkára és dr. fekete lászló miskolc megyei jogú városi tanács vb. elnöke is. /mti/

bb 25. megkezdődött a foglyaszás borsodban

vid sk szb -cz

1967. szeptember 17.

Borsod-megye mintegy 170 000 holdas apróvadás területén - öt évi szünet után - vasárnap ismét megkezdődött a foglyaszás. a kedvezőtlen időjárás miatt több éven keresztül tilalom alá kellett vonni a megye mintegy 7 000 darabból álló törzsállományát. a védelem és a rendszeres vadgazdálkodás eredményeként az utóbbi években a mezőgazdaság ezen értékes „ingyen nap száma”, annyira elszaporodott, hogy most négy vasárnapon keresztül engedélyezték kilövését.

A borsodi vadászok közül mintegy ötszázan keresték fel a leggazdagabb zsákmányt ígérő mezőcsát-áraktó, a bodrog-köz és a szerencs-környéki apróvadás területeket, hogy puskavégre kapják az izletes nusu madarat. a több mint harmincezeres foglyállományból már az első nap gazdag zsákmány esett - mintegy 1200 került puskavégre. /mti/

16.36/szb

-12-

16.42/szb

17.25 S

bb 26. szüreti mulatságok, dalostalálkozók és hangversenyek a vasárnap megnyitott tokajhegyaljai hetek ünnepi programjában

a vid sk szb -cz

1967. szeptember 17.

Borsod megyében már hagyományos, hogy a szüret bevezetéseként tokajhegyalja falvaiban kulturális heteket rendeznek. az idei ünnepi sorozatot vasárnap délután nyitották meg tokajban, ebből az alkalomból kiállítás nyílt tenkacs tiber festőművész válogatott alkotásaiból. a már mintegy 20 esztendője hegyalján élő művész képei, tusrajzai és metszetei a tokaji táj hangulatát, az ott élő emberek karakterét tükrözik.

A tokaji megnyitónhoz kapcsolódik a világhírű borvidék községében sorra kerülő kulturális rendezvény, ezeken a heteken csaknem egy hónapon át szakmai előadásokat, dalos-találkozókat, hangversenyeket, kiállításokat, műsoros esteket, sportbemutatókat és szüreti mulatságokat tartanak. így például tállyán, - ahol lavotta jános zeneszerző és hegedűművész utolsó éveit töltötte - a híres zeneszerzőre emlékeztető melege gye zeneiskoláinak hegedűtanárai ünnepi hangversenyt adnak, abaujszántón pedig „a szántói híres utca, cimbalommal vahn kirakva, „cimmel négy megye népi énekesei és hangszeresei devuznak, „ tarcalon tokajhegyalja rekonstrukciójának fejlesztéséről tanácskoznak, szerencsen magyar-szovjet barátság estét tartanak, bodrogkeresztúron kerámia-kiállítást nyitnak, szegilongon pedig a szerencsi járás irodalmi színpadai adnak műsort. az ünnepi hetek záró akkordjára október 8-án udvarcsanak tokajban kerül sor nagyszabású szüreti felvonulás és vidám rendezésével. a népiünnepélyen felelevenítik a régi hegyaljai hagyományokat: a török időkől fennmaradt szokásokat, az erdőbényei népi bacchus-kultúrát, valamint megszólaltatják az ősi hívogatókat és rigmusokat, a felvonulás után a megye legjobb táncsoportjai adnak színvonalas műsort, majd az ünnepi heteket a bodrog partján vidám szüreti báttal fejezzük be. /mti/

16.42/szb

16.42/szb

17.25 S



bb 27. dalostalálkozó óbudán

pr/sk/s cz

1967. szeptember 17.

az óbudai művészeti hetek egyik jelentős eseményeként, vasárnap dalostalálkozót rendeztek a iii. kerületben. a munkásdalosok óbudán immár hetedziben megrendezett dalosünnepe évtizedes hagyományokat elevenít fel. a felszabadulás előtt óbuda és újpest munkáskórusai a római-parton tartották találkozóikat, s ott, távol a rendőrök szeméitől, szabaddalban szárnyalhattak a munkásindulók.

a találkozó délelőttije az ifjúságé volt. a frankel leó művelődési házban a kerület iskoláinak kórusai, zenekarai adtak találkozót egymásnak, s izelítőt tudásukból a hallgatóknak. a kora délután 15 budapesti énekkar tagjai gyűltek össze a művelődési ház előtt, ahol vörös gyula, a iii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese méltatta az esemény jelentőségét és köszöntötte a dalosokat. a kórusok sorában nem egy olyan volt, amely évtizedes munkásmozgalmi hagyományaival, énektudásával a legjelentősebb együttesek között foglal helyet. a zászlóikra itt kötötték a kiszesek az óbudai dalosnap szalagját, majd minden résztvevőnek átnyújtották a találkozó emléktábláját, az aquincumi agyagmécset óbudai emblémával díszített kicsiny mását, valamint egy emlékkendőt.

ezt követően maróti gyula, a népművelési intézet osztályvezetője megnyitotta a „ száz éves a magyar kórusmozgalom, „ című kiállítást. a művelődési otthon helyiségében több tucat tablót eleveníti fel a 100 év jelentős eseményeit, dokumentálja a dal évszázadát. a centenáriumon túl még egy évforduló adott rangot a kiállításnak: a magyar munkáskórusok 20 évvel ezelőtti érték el első, átütő erejű külföldi sikerüket. az összeállítás a kezdetektől napjainkig átfogja a magyar kórusmozgalom fejlődését. legrégebbi darabja a mezőturi éneklő társulat 1865-ben datált alapítási könyve. a tárlók következő sora a polgári dalköröknek emléket idézi jelvényekkel, kottákkal, fényképekkel, majd emléket állít az 1890-es években jelentkező munkáskórusoknak. idézi a századforduló utáni dalosmozgalom népszerű számait, majd teret szentel a horthy- korszakban titokban szervezkedő éneklő munkáskórusoknak. a kiállítás érdekes darabja az a gyászkeretes, 1926-ban utjára bocsátott röplap, amellyel tudtukra adják, hogy a miskolci munkásénekkar tevékenységét a magyar királyi belügyminiszter azonnali hatállyal betiltja. számos kép eleveníti fel a közelmúlt kórustörténetét is, a felszabadulás óta egyre eredményesebben dolgozó sikert sikerre halmozó dalostalálkozókat. fényképek emlékeztetnek a magyarországon járó külföldi kórusok forró sikerü estjeire és fotók illusztrálják a hazánk kórusművészetének külföldön hírnevet szerzett együtteseket.

/ folyt.köv./  
17.20/s

1750 SW

- 14 -

bb 27./ dalostalálkozó...../ 1. folyt./s

az egésznapos találkozó záróaktusaként a 15 kórus a frankel leó művelődési ház nagytermében hangversenyt adott a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados évfordulójának tiszteletére. a találkozón és az ünnepi hangversenyen részt vett a bolgár anszambal dunav szövetkezeti munkáskórus is./mti/

bb 28. vasárnap is dolgoztak a bács megyei traktorosok

vid sk szb -cz

1967. szeptember 17.

hónapok óta szinte pihenő nélkül dolgoznak a traktorosok és a tsz-gazdák bács megyében. az utolsó nyári vasárnapon is mindenütt serényen dolgoztak a földeken. több mint ötezen szedték az őszi terményeket, s körülbelül 200 traktor hasított a barázdákat, készítette az őszi magágyát. délelőtti helyenként a vetőgépek is dolgoztak. a homok kenyérgabonáját és a rozsot szórták a földbe, máshol pedig ugynevezett szélfogó növényeket vetettek a homok helyhez kötésére. kalocsa környékén a paprikaföldek voltak népesek. délután azonban ismét kiadós eső zavarta meg a földeken dolgozók munkáját ezen a vidéken. /mti/

bb 29. háromszázezer látogató - „telt ház,, a szovjet tudomány és technika ötven évének kiállításán

t pr/sk szb -cz

1967. szeptember 17.

vasárnap a borus idő ellenére telt ház volt a szovjet tudomány és technika ötven évének jubileumi kiállításán: pavilonjait a nap folyamán mintegy 25 ezren keresték fel. a két hete nyitva tartó kiállítás iránt egyébként változatlanul nagy az érdeklődés, noha eddig már több mint 300 ezren tekintették meg. legtöbben az atom-pavilonban és a vosztoz ürrakasztánál időztek. a vasárnap a telt ház ellenére a készülődés jegyében folyt, mert hétfőn, a kiállítás ifjúsági napján, fél-százezer látogatóra számítanak az ország minden tájáról. /mti/

17.25/szb

-15-

1750 SW

1750 SW

bb.30. szovjetunió, kanada és ausztria jelentkezett felvételre, ötnyelvű idegenforgalmi ujságot terveznek - vasárnap folytatta tanácskozását a f.i.j.e.t.

vid/sk/a/-cz

1967.szeptember 17.

vasárnap folytatta tanácskozását siófokon az idegenforgalmi ujságírók 12. kongresszusa. a szakmai tanácskozáson a hazai és külföldi ujságírók többek között megállapították, úgy kell végezniük munkájukat, hogy az mintegy folytatása legyen az iskolákban elkezdett történelem-és földrajz-oktatásnak élénkebb és színesebb formában. több szakmai kérdésről vitatkoztak, így például arról, hogy a rádió, a televízió mellett be tudja-e tölteni idegenforgalmi szerepét. egybehangzóan megállapították, hogy a rádiónak a jövőben újabb eszközökkel, így például az eddiginél több tájjellegű zenével, vidékek hangulatát kifejező hangjátékokkal kell szolgálni a turisztikát. munkájuk jelentőségét hangsúlyozva több alkalommal elmondták: a turisztika utlevél a békéhez, jelentős szerepet tölt be a népek barátságának erősítésében.

a továbbiakban számos javaslatot beszéltek meg, s elhatározták, hogy a jövőben ötnyelvű, 140 oldalas képes ujságot jelentetnek meg negyedévenként, szerkesztésébe bevonják az összes tagállam egy-egy képviselőjét.

a kongresszus második napján megválasztották az új vezetőséget is. a f.i.j.e.t. új elnöke a francia jacques billiet, első alelnöke vécsei györgy, második alelnöke pedig a belga georges dopagne lett. a határozat szerint a jelenlegi új elnököt három év múlva a magyar vécsei györgy váltja fel.

a vezetőségválasztást követően kiosztották a raph alofs díjat, amelyet a szervezet egyik belga létrehozója alapított és az idén nonev bogimil bolgár ujságíró nyert el.

a nagyszabású tanácskozáson a szovjetunió, ausztria és kanada képviselői jelentkeztek felvételre az idegenforgalmi ujságírók nemzetközi szervezetébe./mti/

17.55/szb

--

1801/rel

-16-

bb.31. szántottak-vetettek a hivatalos nyár utolsó vasárnapján a nógrádi dombháton is

a/vid/sk/a/-cz

1967.szeptember 17.

több napos eső után szántásra-vetésre alkalmas volt a hivatalos nyár utolsó vasárnapja a nógrádi dombháton. reggel még a nap is előbujt, később azonban felhős, de eső nélküli, kellemes nyárvégi vasárnapként bucsuzott a hivatalos nyári hétvége. ezt igazolja az is, hogy a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és gépjavító állomások több mint 400 erőgépe dolgozott a nógrádi határban: hasították a barázdákat, vetették az őszi magvát, mint ahogy arról a járások szakemberei beszámoltak a déli órákban. a vasárnapi munka eredményeként mintegy másfélezer holddal nőtt a bevetett terület a nógrádi határban, s több gépjavító állomásról érkezett hír, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulóját köszöntő jubileumi verseny első győzelmei is megszülettek. nem végleges adatok szerint előreláthatóan 20 nógrádi traktoros vasárnap már egész éves tervét teljesítette, noha versenyvállalásuk a november 7-i határidőre szült. /mti/

--

bb. 32. primásvetélkedő, szüreti bál badacsonyan

vid/sk/a/-cz

1967. szeptember 17.

a balatoni szezon egyik kiemelkedő és utolsó eseményét, a badacsonyi szüreti játékot vasárnap rendezték meg a híres borvidéken és kirándulóhelyen. a nap gazdag programja az egri józsef művelődési házban kezdődött, ahol fővárosi művészek szüreti tréfákkal szórakoztatták a közönséget. rendkívüli érdeklődés kísérte a hagyományos primásvetélkedőt, amelyen az ország legjobb primásai, köztük vörös kálmán, magyari imre, jónás mátyás és népi zenekarai szerepeltek. részt vettek a műsorban a legkiválóbb magyar-nóta énekesek is. a délutáni műsorból kiemelkedett az általam budapest táncegyüttes műsora, amelyben hullámzó balaton címmel táncképeket mutattak be. az eseményekkel bővelkedő este a hagyományos szüreti bállal zárult./mti/

--

18.--/szb

-17-

1804/rel

bb 33. hármás határmenti találkozó a szovjet-magyar-cseh-szlovák határon

a vid sk szb -cz 1967. szeptember 17.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a szovjetunió kárpátontuli területe, a kelet-szlovákiai terület és szabolcs-szatmár megye párt- és tanács-szervei közös baráti, ünnepi gyűlést rendeztek vasárnap a szovjet-magyar-csehszlovák határon. a hármás határmenti találkozó a területek mintegy 100 főnyi csoporttal képviseltették magukat. az esemény résztvevőit juriy vasziljevics ilnyickij, az ukrán kommunista párt kárpátaljai területi bizottságának első titkára köszöntötte, s ünnepi beszédében méltatta a csehszlovák szocialista köztársaság, a magyar népköztársaság és a szovjetunió népeinek megbonthatatlan testvéri barátságát, szövetségét. kelet-szlovákia részéről janko kostelansky, a csehszlovák kommunista párt területi bizottságának első titkára, szabolcs-szatmár megye képviselőjében orosz ferenc, az mszmp megyei bizottságának első titkára méltatta a nagy októberi szocialista forradalom jelentőségét. az ünnepi beszéd után közös kulturműsor következett, amelyben a területek öntevékeny művészegyüttesei léptek fel. a rögtönzött sátrakban a találkozó résztvevői a késő délutáni órákig szívélyes beszélgetést folytattak, kölcsönösen ismerkedtek egymás életével, munkájával. /mti/

--

bb 34. tanévnyitó a soproni erdészeti és faipari egyetemen

vid sk szb -cz 1967. szeptember 17.

vasárnap sopronban az ady endre művelődési ház nagytermében rendezte tanévnyitó ünnepségét és nyilvános tanácsulását az erdészeti és faipari egyetem. dr. pankotai gábor tanszékvezető, egyetemi tanár, rektor tanévnyitó beszédében köszöntötte az egyetem most kezdődő 159. tanévének elsőéves hallgatóit. az ünnepségre meghívott vendégek között helyet foglaló földes lászló miniszterhelyettes, dr. kerekes józsef szakoktatói főosztályvezető helyettes, dr. kiss albertet, a gödöllői agrártudományi egyetem és dr. munkácsi ferenc, a debreceni agrártudományi főiskola rektorát. az ünnepségen a soproni egyetem rektora felolvasta azoknak az egykori diákok neveit, akik számára arany-, gyémánt-, illetve vasdiplomát ítelt oda az egyetem tanácsa. ugyancsak az ünnepség alkalmával adták át az egyetemi doktori címet dr. kiss lászlónak, az erdészeti tudományos intézet soproni állomása vezetőjének és dr. mátyás vilmosnak, az állomás főmunkatársának. /mti/

--

18.20/szb

-18-

18.20/szb

bb 35. bezárult a 66. országos mezőgazdasági kiállítás és vásár

kf/sk/s cz 1967. szeptember 17.

a mezőgazdasági kiállítás háromhetes gazdag programja még az utolsó órákban is tartogatott szórakozást a látogatóknak, elismerést a résztvevőknek. vasárnap délután a bemutatópálya térzenével, a díjnyertes korszerű gépek, a nagydíjas állatok felvonultatásával bucsuzott a közönségtől. a bemutatópálya műsorát a chio nemzetközi lovasversenyének utolsó száma zárta, amelyen két ország legjobb 20 lovasa a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter béke nagydíjáért ugratott. az értékes trófeát ákos ajtony magyarország versenyzője, a budapesti honvéd lovasa szerezte meg.

ugyancsak délután hirdették ki a pavilonok versengésének eredményeit és díjazták a vásár legjobb közönségellátóit. a legtartalmasabb és a legszebb pavilonnak kijáró aranyérmét a kertészeti, az élelmiszeripari, a kemizálási, a tsz-üzemszervezési, a vetőmagellátó, a fővárosi kertészet és a művelődésügyi pavilon kapta meg. aranyéremmel díjazták a szabadtéri bemutatók közül a disznóvénny, a szővosz-házikert és a vízügy kiállítását. a vásári vendéglátóipari hálózathoz a karcagi birkaérdőnek, a „szőlőskert”-nek, a szővosz presszónak és az abasári tsz borozójának ítélte oda a zsűri az aranyérmét. a kiállítás kereskedelmét ugyancsak díjazták. aranyérmét kapott a budapesti zöldség-gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat, a x.-xvii. közért, a fővárosi butor-, hangszer- és sportszerkiskereskedelmi vállalat, valamint a kozmetika és háztartásvegyipari vállalat.

késő délután kisorsolták a vásári sorsjegy nyereményeit. a tiz főnyereményt a következő sorsjegytulajdonosok nyerték:

trabant limousine személygépkocsi	23 sorozat	9710 szám
nehéz hízó	14 „	2899 „
kétszemélyes tátrai társasutazás	13 „	2724 „
óriás harcsa	10 „	224 „
nagyképcsöves televízió	27 „	7407 „
mosógép centrifugával	16 „	7545 „
magnetofon	24 „	715 „

/folyt.köv./

18.50/s

18.50/s

- 19 -

bb 35./ bezárult a 66.../ 1. folyt./s

kerékpár	2 sorozat	6984 szám
pannónia motorkerékpár	4 ,,	6038 ,,
aluminium ladik	10 ,,	5536 ,,

ezzel a mezőgazdasági kiállítás hivatalos eseményei véget értek.

a 66. országos mezőgazdasági kiállítás és vásár este 9 órakor három évre bezárta kapuit a nagyközönség előtt.

mezőgazdaságunk seregszemléjéről :,, a házigazda,, szőke mátyás, a kiállítás igazgatója, nyilatkozott az mti munkatársának :

- a végső értékelés még korai lenne - mondotta -, de már most megállapítható, hogy a kiállítás elérte célját és sikerrel zárta kapuit. a nem végleges adatok szerint az előző kiállításoknál 20-30 százalékkal több, megközelítőleg 1,2 millió látogató kereste fel a kiállítást. a legnagyobb érdeklődés a szakemberek részéről nyilvánult meg és ez természetes is, hiszen elsősorban nekik rendezték a kiállítást. a többszázezer falusi termelőszövetkezeti dolgozón kívül csaknem 25.000 meghívott szakember vett részt a szakmai napok programjain és a 13 gazdaságban rendezett gyakorlati bemutatókon. ezután is megköszönöm a bemutató gazdaságok vezetőinek és dolgozóinak, a szakmai napok előadóinak, a konzultációk vezetőinek munkáját, amely elősegítette a kiállítás célját, a széleskörű tapasztalatcseréket, s hozzájárult ahhoz, hogy a mezőgazdaság dolgozói a jól bevált új módszereket technológiai eljárásokat megismerték. a kiállítás sok érdekes látnivalót nyújtott az érdeklődő városiak százezreinek is, akik a látványosságokon kívül tapasztalhatták, hogy mezőgazdaságunk korszerűsítésére fordított anyagi eszközökkel, az állami gazdaságok, a szövetkezetek jól gazdálkodtak.

a kiállítás sikerét igazolja a külföldiek érdeklődése is. eljöttek a kiállításra a szovjetunió, az ndk, bulgária és csehszlovákia nagy cégei, s európa szinte valamennyi tőkés országából is 75 kiállító mutatta be a mezőgazdasággal kapcsolatos termékeket, berendezéseket. külön említésre méltó a nemzetközi részvétellel rendezett kemizálási, valamint a jugoszláv és a csehszlovák gépesítési bemutató, amely hasznos nemzetközi tapasztalatcsere fórum volt, s amelyhez hasonlókat a jövőben is szeretnénk rendezni.

/ folyt.köv./  
18.50/szb  
1856 Leli

-20-

bb 35./ bezárult a 66.../ 2. folyt./s

a kiállításon élénk üzleti életet is láttunk. különösen az utolsó héten több százmillió forintos hazai és export-üzletkötésre került sor és a kiállításon megkezdett tárgyalások remélhetőleg újabb megállapodásokkal pecsételődnek meg.

- a közvéleményből az tűnt ki, hogy a hasznos ismereteken túl az össz-képében is tetszetős kiállításunkon az ország lakosságának 10-12 százaléka ,, otthonosan,, jól érezte magát. igazolja ezt a vásári kereskedelmi és vendéglátóipari hálózat több mint 25 milliós rekordforgalma is. remélem, hogy a következő kiállításunkra, 1970-ben ismét szívesen jönnek hozzánk a faluból és a városokból egyaránt - fejezte be nyilatkozatát szőke mátyás./mti/

bb 36. a bank bán eredeti partitúrája - liszt királydala - wagner, puccini kézzegye - ereklyetörténeti kiállítás az operaházban

t pr/sk szb -cz

1967. szeptember 17.

vasárnap a magyar állami operaház székely bertalan termében állandó kiállítás nyílt az operaház ereklyegyűjteményéből. lukács miklós igazgató megnyitó beszédében hangsúlyozta: a kiállítás nem öleli föl a dalszínház egész történetét, nem törekszik és nem is törekedhet teljességre. a gyűjtemény csupán emléket állít egy-egy tárggyal az operaszínpad kiemelkedő alakjainak, egy-egy plakáttal, kosztüm-tervvel, kottával rangosabb eseményeinek.

a kiállítás rendezői három vitrint szenteltek liszt ferencnek. itt látható híres király-dalának eredeti kottája, amelyet az operaház megnyitó ünnepségére komponált. mivel azonban a cenzorok kuruc motívumokat fedeztek fel benne, bemutatását megtiltották. helyet kapott a rákóczi-induló egyik első kefelevonata liszt ferenc sajátkezű javításaival. erkel ferenc emlékét - sok más tárgy mellett - a hunyadi lászló és a bank bán eredeti, kézzel írott partitúrája idézi. kiállították a himnusz 1849-ből származó első kéziratos lapját is. a magyar muzsika két kiemelkedő nagyjának, bartóknak és kodálynak, a kékszakál-tu herceg vára, illetve a székelyfonó kéziratos kottájával állítanak emléket.

/folyt.köv./

19.22/szb

-21-

1967. szeptember 17.

bb 36. /a bank bán... 1. folyt./-szb

érdeklődésre tarthat számot az operaház mai épületének, 1875-ből kelet építési költségelőirányzata, amelyet a belügy-miniszter hagyott jóvá. tablón láthatók 1885-ös társulatának fotói, s megismerhetők Lotz Károly ide készített freskó-tervei. a világ operairodalmának remekeit, hazánkban járt nagymestereit számos tárló idézi. köztük egy Wagner-kézirat: Wagner 1862-ben Budapesten járt és az akkori híres énekes Gassi Ferenc kérésére lejegyezte a Siegfried Kovács-dalát, s egy áriát a Lohengrinből. Gassi csak jóval később, 1875-ben énekelte el a dalokat egy pesti hangversenyen. számos levél is látható, amelyeket a kor nagyjai - Puccini, Meyerbeer, Zichy Mihály, stb. - az operaház igazgatóságához intéztek. a plakátsor érdekessége az operaház 1884. szeptember 27-i nyitását hirdető lap, míg a jelmezgyűjtemény egyik érdekessége Székely Mihály Sarastro-kosztüme. /mti/

..

bb 37. Rosztropovics gondonkaest a zeneakadémián

t pr/sk szb -cz

1967. szeptember 17.

vasárnap a zeneakadémián megkezdődött a budapesti zenei hetek október végéig tartó hangversenysorozata. a kiemelkedő zenei esemény vasárnapi nyitó koncertjén Msztyiszlav Rosztropovics, a szovjet cselló-iskola világhírű művésze lépett közönség elé repertoárjának legsikeresebb darabjaival, Brahms f-dúr szonátájával, Bach c-dúr szóló-szvitjével, Debussy gondonka-szonátájával, valamint egy magyarországi ősbemutatónak számító Hacsaturján-szonátával. a nagyszerű koncertest zongorakísérei Alekszander Dedjulin és Karen Hacsaturján voltak. /mti/

..

- v é g e -

19.20/szb

-22-

1974. február

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. szeptember 18.

bb 1. érdekes művészettörténeti, irodalmi és tudományos művek az akadémiai kiadó negyedik negyedévi terveiben

ms/lk/s zs hk

1967. szeptember 18.

az akadémiai kiadó az év utolsó negyedében immár hagyományosan gazdag terméssel jelentkezik. klasszikusaink közül jókai Mórtól a Lőcsei fehér asszony, Juhász Gyulától a prózai írások I. kötete, Mikszáth Kálmántól a cikkek és karcok VI. kötete jut el az olvasóhoz. érdeklődésre tarthat számot Egri Péter James Joyce és Thomas Mann dekadencia és modernség című könyve. Varannai Aurél az irodalomtörténeti füzetek-ben John Bowring és a magyar irodalom kapcsolatait tárgyalja, a magyar színház történetnek több, eddig nem publikált emléket mutatja be Varga Imre magyar nyelvű iskola-előadások a XVII. század második feléből című tanulmánya. Katona Imre, Maróthy János és Szatmári Antal szerkesztésében a parasztdaltól a munkásdalig címmel megjelenő tanulmánykötet első ízben foglalja össze a munkásdal-kutatás utóbbi éveinek eredményeit, nagyrészt még a tudományos közvélemény előtt is ismeretlen anyagokat. hasonlóképpen sok új adatot tartalmaz Tóth Edének a mult századi nagy haladó politikusról, Mocsáry Lajosról írott könyve.

a tudománytörténelmi tanulmányok sorában Mátyusz Elemérnek az egyik legnevezetesebb középkori krónikánkról, a Thunóczi krónikáról készült elemzése, a filozófiai tanulmányok sorában pedig Müller Antal kvantummechanika és fizika világgép című munkája ígér érdekes olvasmányt. az állam és jogtudomány uttörői című sorozatban ezúttal a modern európai büntetőjog előfutárának, Cesare Beccaria-nak büntetett és büntetés című könyve jelenik meg Sebestyén Pál fordításában. a klasszikus alkotáshoz Kádár Miklós professzor írt bevezető tanulmányt.

/ folyt.köv./

202

- 1 -